

«Опредѣленіемъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода, отъ 30 сентября—13 октября 1906 года за № 5522, постановлено: двухклассной церковно-приходской школь въ селѣ Переѣздѣ, Аткарскаго уѣзда, присвоить наименованіе: «Двухклассная церковно-приходская школа имени Михайла Михайловича Рымарева».

Пожертвованія.

Староста Николаевской церкви с. Туркова, Балашовскаго уѣзда, Балашовскій купеческій сынъ Александръ Алифановъ пожертвовалъ изъ собственныхъ средствъ на устройство каменнаго помѣщенія при приходской церкви для склада церковныхъ вещей 1100 р.

Дворянка Александра Суровцева въ теченіе 5 послѣднихъ лѣтъ пожертвовала изъ собственныхъ средствъ до 500 руб. учителю церковно-приходской школы с. Трубетчины, Балашовскаго уѣзда, за организацію и управленіе мѣстнымъ церковнымъ хоромъ.

Псаломщикомъ того же села Трубетчины Павломъ Орловымъ употреблено изъ личныхъ средствъ 100 руб. на наружную побѣлку храма, ограды и сторожки.

Саратовская купчиха Анастасія Жарова пожертвовала изъ собственныхъ средствъ 200 руб. на устройство ограды вокругъ церкви с. Раславлевки, Саратовскаго уѣзда.

Крестьянинъ Михайлъ Барановъ пожертвовалъ въ церковь села Пенделки, Кузнецкаго уѣзда, икону преподобнаго Серафима, Саровскаго чудотворца, стоимостью въ 70 руб., въ ту же церковь Московскій почетный гражданинъ Василій Ершовъ пожертвовалъ паникадило, стоимостью 60 руб.; Московскій временный купецъ Ѳеодоръ Залетовъ пожертвовалъ въ церковь села Сюзюма того же уѣзда икону преподобнаго Серафима, Саровскаго чудотворца, въ кѣтъ въ 120 руб.; въ ту же церковь крестьянинъ Викторъ Елизаровъ пожертвовалъ 175 руб. на распространеніе храма и построеніе церковной ограды; крестьянинъ Илья Митряевъ пожертвовалъ на устройство придѣльнаго алтаря въ храмѣ села Зеленой, Петровскаго уѣзда, на внутреннюю окраску храма и на ремонтъ церковнаго дома 750 руб.

Крестьянинъ Павелъ Алимовъ пожертвовалъ въ Покровскую церковь села Яковлевки, Сердобскаго уѣзда иконы-Святителя и чудотворца Николая Мурликѣйскаго и преподобнаго Серафима Саровскаго, стоимостью въ 50 руб.

Прихожане Сергіевской церкви въ селѣ Гниломъ Протоки, Бамышинскаго уѣзда, устроили вокругъ своей приходской церкви новую желѣзную ограду, израсходовавъ на это сооруженіе изъ общественныхъ средствъ 1423 руб.

Крестьянинъ Аонасій Смирновъ пожертвовалъ въ Ни-

колаевскую церковь села Зензеватки, Царицынскаго уѣзда, запрестольные мѣдно-позлащенные крестъ и икону Божіей Матери, съ тумбами стоящіе 85 рублей.

Напріобрѣтеніе металлической серебropозлащенной одежды для св.Престола Михайло-Архангельской церкви села Лоха, Саратовскаго уѣзда, поступили денежные пожертвованія отъ слѣдующихъ лицъ: крестьянина Василя Загороднова 75 руб., Петра Наслѣдкова 50 руб., Григорія Колесова 50 р., Михаила Борзова 25 р., Стефаниды Колесовой 15 руб., Маріи Ступниковой 10 руб., Ивана Колесова 10 руб., Гаврила и Агаѳи Песковыхъ 10 р., Никиты Арсентьева 5 руб., Кузьмы Симакина 3 руб., Вясликовскаго мѣщанина Константина Соловьева 15 р., всего 268 руб.

Служеніе Преосвященнѣйшаго Гермогена, Епископа Саратовскаго и Царицынскаго въ Спасо-Преображенскомъ единовѣрческомъ храмѣ гор. Саратова.

Древнѣйшій въ гор. Саратовѣ храмъ, (построенъ около 300 лѣтъ тому назадъ), до 1860 года принадлежалъ православнымъ прихожанамъ Михайло-Архангельскаго храма. Когда они построили храмъ, т.е. старый, съ разрѣшенія Святѣйшаго Синода, продали единовѣрцамъ. Единовѣрцы оправили его и освятили главный придѣлъ во славу Преображенія Господня, а другой во имя святителя Николая Чудотворца. Но и до настоящаго время его въ Саратовцы называютъ «старый Михайло—Архангелъ».

За послѣднее время храмъ этотъ имѣлъ самый печальный видъ: внутри храма было темно и грязно, полы осѣли и по всемъ поламъ были ямы, позолота и рѣзьба потрескалась, ободралась и растерялась, многія св. иконы тоже потрескались, облыняли и всё загрязнились; снаружи храмъ былъ грязный, крыша проржавѣла, стропилы и слань сгнили... Даже на престолахъ и жертвенникахъ облаченія были глѣзасты и съ худымъ верхомъ.

По предложенію вновь поступившаго къ названному храму священника Матѳея Карманова, основано церковно-приходское попечительство, начались церковныя собранія и, по его же предложенію, церковнымъ старостой Сар. куп. Ѳеодоромъ Андреевичемъ Валовымъ, Сар. куп. Алексѣемъ Ивановичемъ Брасулинымъ и предѣдателемъ попечительства Сар. куп. Тимофеемъ Дмитріевичемъ Тенковымъ, при участіи другихъ благотворителей и съ общаго совѣта и согласія прихожанъ, съ помощью Бога, обновился весь храмъ какъ внутри, такъ и снаружи. Остались нетронутыми стѣны (кирпичъ—стѣны) храма. Храмъ принялъ видъ весьма отрядный для вѣрующаго христианина. Обновленіе этого небольшого храма стоило болѣе девяти тысячъ руб.

Прихожане храма сами, а не насильемъ, какъ было прежде, заговорили—пригласить Владыку послужить въ ихъ обновленномъ храмѣ. Въ началѣ ноября сего—1906 года они поручили приходскому священнику и попечителю—прихожанину В. Е. Мартянову пригласить Владыку послужить у нихъ 5 ноября. Владыка весьма радушно принялъ приглашеніе и 5 ноября служилъ Божественную Литургію въ названномъ храмѣ. Съ Владыкой служили приходскій священникъ М. Кармановъ и православные священники: о. ключарь Каедральнаго собора, членъ Консисторіи, протоіерей А. С. Урбановъ, о. инспекторъ Саратов. Епарх. женск. училища, священникъ С. І. Четвериковъ, Соборный священникъ, о. І. Д. Синеоковъ—Андреевскій, о. духовникъ Его Преосвященства, игуменъ Евстратій и о. Геромонахъ крестовой церкви. Храмъ былъ переполненъ молящимися какъ прихожанами, такъ и другими православными обоюго пола. Пѣли пѣвчіе обновленнаго храма. Служба прошла весьма торжественно. Не видѣлось ни малѣйшаго недовольства въ единобѣрцахъ, что въ ихъ храмѣ многіе полагаютъ крестное знаменіе троеперстно и дѣлаютъ поклоны по желанію.

Служилъ Владыка у нихъ на св. пасху 1904 года, когда только—что поступилъ въ этотъ храмъ священникъ М. Кармановъ, тогда были сдѣланы единобѣрцами нѣкоторымъ молящимся замѣчанія: почему не такъ крестятся и безовремя, не въ должной одеждѣ пришли въ

храмъ и проч. Видѣлось явное недовольство, что двери ихъ храма открылись для всѣхъ православныхъ христіанъ. Въ настоящее же служеніе Владыки кромѣ радости, мира и любви ничего незамѣчалось.

Владыка видѣлъ обновленіе храма и доброе, радостное настроеніе всѣхъ молящихся и по окончаніи Божественной Литургіи сказалъ архипастырское слово къ молящимся. Въ своемъ словѣ онъ привелъ слова св. апостола Павла Ефес. 2—II по 22 (дневн. апост.), въ которыхъ говорится о единствѣ всѣхъ правобѣрующихъ во Христа,—что единство между собою они имѣютъ чрезъ страданія Христа, чрезъ пречистую кровь Спасителя, причащаясь Пречистаго Тѣла и Пречистой Крови Спасителя. Сказавъ въ радости, что всѣ молящіеся и всѣ православные христіане имѣютъ полное единъ тво во Христѣ и черезъ-что именно, Владыка просилъ молящихся, чтобы они молитвою и словами убѣжденных старались разумить именуемыхъ старообрядцевъ, которые не знаютъ въ чемъ—дѣйствительное единство вѣрующихъ, а потому и до настоящаго время еще несутъ съ нами...

Священникъ *Матвей Кармановъ.*

(Окончаніе слѣдуетъ).

ОФФИЦІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Резолюціями Его Преосвященства предоставлены мѣста:

Священническія:

Отъ 15 Ноября за № 2964, при Николаевской церкви села Рославлевки, Саратовскаго уѣзда, діакону села Зиновьевки, Петровскаго уѣзда, Петру Залетову.

Отъ 15 Ноября за № 2965, при Казанской церкви села Голявки, Сердобскаго уѣзда, діакону села Голицына, Аткарскаго уѣзда, Дометію Милованову.

Отъ 16 Ноября за № 3007, при церкви-школѣ въ селѣ Аряшъ, Кузнецкаго уѣзда, діакону Троицкой церкви г. Кузнецка Сергію Логинову съ назначеніемъ его завѣдующимъ учителемъ и законоучителемъ двухклассной школы.

Отъ 25 Ноября за № 3082, при Иоанно-Предтеченской кладбищенской церкви г. Аткарска священнику села Андреевскаго, Сердобскаго уѣзда, Константину Горизонтову.

Отъ 25 Ноября за № 3084, при Срѣтенской церкви г. Аткарска священнику Иоанно-Предтеченской-кладбищенской церкви того же города Николаю Прозоровскому.

Отъ 25 Ноября зр № 3085, при Саратовскомъ Александро-Невскомъ Каедральномъ Соборѣ 4-е священническое мѣсто епархіальному миссіонеру священнику Сергію Ледовскому, съ оставленіемъ его въ должности епархіальнаго миссіонера.

Отъ 28 Ноября за № 3117, при Казанской церкви села Андреевскаго, Сердобскаго уѣзда, священнику села Веденипина, Кузнецкаго уѣзда, Михаилу Твердовскому.

Резолюціей Его Преосвященства, отъ 28 Ноября за № 3145, священнику села Невѣжкина, Аткарскаго уѣзда, Павлу Ремезову поручено исправленіе должности благочиннаго 3 округа, Аткарскаго уѣзда.

Резолюціей Его Преосвященства, отъ 25 Ноября за № 3088, бывшій священникъ Спасо-Преображенской церкви г. Саратова Николай Морошкинъ уволенъ заштатъ.

Отъ 30 Ноября за № 3132, при Покровской церкви села Наскафтыма, Кузнецкаго уѣзда,—священнику села Каменки, Саратовскаго уѣзда, Сергію Тропареву.

Отъ 1 Декабря за № 3153, при Серафимовской церкви г. Саратова—священнику села Труевской Мазы, Вольскаго уѣзда, Александру Доровлеву.

Отъ 7 Декабря за № 3179, при Иоанно-Богословской церкви-школѣ въ селѣ Бобровкѣ, Камышинскаго уѣзда, помощнику миссіонера сверхштатному діакону Покровской-Соборной церкви г. Кузнецка Андрею Игнатьеву.

Діакоискія:

Отъ 15 Ноября за № 2995, при Крестовоздвиженской церкви села Большой Грязнухи, Балашовскаго уѣзда, пса-